

# 工行内蒙古分行助力企业复工复产

**本报讯** 受新冠疫情影响,大部分企业的日常经营受到了较大冲击,企业的线上金融服务需求日益增大,工商银行在这个特殊时期,发挥银行行业强大网络支持,通过技术优势,推出多项产品满足企业“无接触、少接触”的金融服务线上需求,助力企业复工复产。

工行手机银行“小微版”利用便捷开户、账户服务、结算服务、投资理财、网络融资、财务管理和小微e管七项服务,支持陪伴小微企业从注册、开户、日常经营管理、融资、增信等多发展阶段的全面支持。同时,工商银行针对企业客户存在个性化、精细化的资金变动信息推送需求,推出到账伴信,可为企业提供资金、外汇、电票等多项资金的变动提醒,并实时通过微信、短信、工银融e联、邮件等渠道向企业发送交易详细通知,让企业足不出户对客户情况了如指掌。

同时工行内蒙古分行支持复工复产,减少企业财务管理成本,推出了“2020 抗击疫情、助力复工”0元结算套餐,套餐中对到账伴信、企业网银等多项收费增值服务减免费用,真正做到让企业减负发展,与小微企业共渡难关。

## 工行制造业公司贷款余额突破 1.55 万亿元

**本报讯** 今年以来,中国工商银行围绕“六稳”要求,持续深化对制造业的金融服务,支持企业抗击疫情、稳定经营、转型升级,实现高质量发展。截至3月末,工行制造业公司贷款余额超1.55万亿元,保持银行业首位,较年初增长超1000亿元。

工行相关负责人表示,为积极支持制造业高质量发展,工行今年在全行开展“制造业金融服务提升年”活动,重点围绕先进制造业、战略新兴产业、传统产业转型升级等领域,加大政策支持和资源倾斜,加强产品和服务创新。其中,为制造业设定了专项贷款规模,进一步优化信贷审批流程,降低制造业企业融资成本,完善了技术改造等多个品类的贷款产品,加大信贷投放。同时,通过贷款、股权、债券、租赁等多元化金融工具及产品组合,为制造业企业提供综合化金融服务,一季度,为多家制造业企业承销发行债券230多亿元。



## 一季度机构扎堆 医药消费科技龙头股

随着公募基金一季报,上市公司一季报的陆续披露,公募基金、私募基金、社保基金、合格境外机构投资者(QFII)等各类机构持仓情况显现。总体而言,一季度公募基金、私募基金仓位较高,各类机构扎堆医药、消费、科技龙头股,减持金融股。

仓位方面,虽然一季度市场波动剧烈,不过公募基金、私募基金仓位仍然偏重。一季度主动权益基金仓位小幅减仓,主动权益基金仓位为73.43%,仍处于“中性偏高”水平。

从公募基金重仓布局来看,主要偏爱医疗保健、信息技术、日常消费等个股,医疗器械板块龙头迈瑞医疗一季度跻身公募基金增持排行榜榜首,增持市值101.22亿元;医药龙头恒瑞医药、生物制品企业康泰生物、长春高新等同样被增持。社保基金、QFII、私募基金等同样偏好加仓医药和消费股。

Wind数据显示,已发布年报的公司净利润同比增长10%,1506家公司2019年归属于上市公司股东的净利润同比增长超10%,591家超50%,305家超100%,59家超500%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建等行业业绩实现高速增长。

此外,在建筑设计方案审查方面,各地要建立健全建筑设计方案比选论证和公示公示制度,把是否符合“适用、经济、绿色、美观”建筑方针作为建筑设计方案审查的重要内容,防止破坏城市风貌。对于不符合城市定位、规划、设计要求的,或专家意见分歧较大、公示争议较大的,不得批准建筑设计方案,不得核发建设工程规划许可证。

此外,在建筑设计方案审查方面,各地要建立健全建筑设计方案比选论证和公示公示制度,把是否符合“适用、经济、绿色、美观”建筑方针作为建筑设计方案审查的重要内容,防止破坏城市风貌。对于不符合城市定位、规划、设计要求的,或专家意见分歧较大、公示争议较大的,不得批准建筑设计方案,不得核发建设工程规划许可证。

## 22家上市银行发布一季报: 四成净利润两位数增长

上市银行一季报相继公布,截至记者发稿时已公布22家。数据显示,多数银行业绩好于预期,四成银行实现净利润两位数增长。受疫情影响,多家国有银行净利润增速回落,而业务结构灵活的股份制和地方中小银行逆势增长更为亮眼。此外,一季度企业的生产经营压力影响了银行资产质量,三成银行不良率有所上升。专家表示,随着疫情影响减弱和企业的复工复产,二季度银行不良贷款的情况将有所好转。

在巴公布一季报的22家A股上市银行中,九家银行实现净利润两位数增长,宁波银行、贵阳银行和平安银行以18.12%、15.49%和14.8%的增长率居前三。相比业务结构灵活的股份制和地方中小银行,国有银行净利润增速有所回落,除了农业银行外,工商银行、交通银行、邮储银行净利润增速均有所下降,其中,交通银行净利润增速较去年同期下降3.08个百分点。不过,国有银行盈利能力依然稳健,工商银行以一季报净利润850.13亿元居于榜首,建设银行排名第二,净利润为809.81亿元。

据银保监会统计,一季度银行不良贷款率为2.04%,较年初上升了0.06个百分点,但风险完全可控。在此前举行的新闻发布会上,银保监会首席风险官兼新闻发言人肖远企表示:“复工复产正在有序开展,对冲措施目前已产生效果,因此,二季度和今后一段时间银行不良贷款还会上升,但幅度不会非常大。”

据《证券时报》

## 工商银行内蒙古包头昆都仑支行开启银政合作新模式

**本报讯** 近日,工商银行内蒙古包头昆都仑支行与包头市昆都仑区政府服务中心、昆都仑区市场监督管理局周成成功实现企业合作审批通过后,在银行网点线上智能打印营业执照功能。

这一功能的实现,极大的丰富了办证客户的渠道,也标志着在包头地区企业客户线上全程电子化申请录入,到营业执照从工商银行网点打印领取,再到柜面客户的一站式办证开户的全流程服务。特别是在当前疫情防控的关键时期,极大的方便了企业的自助注册和银行帐户的开立,极大的优化了为公开办理流程,提升工作效率和服务效率。为客户开户的同时还可以客户绑定财智卡、企业网银以及余额变动提醒,便捷化的体验程度极大的提升可客户的满意度。这一金融创新服务模式,得到了包头市市场监督管理局的高度认可与肯定,并将工商银行的法和经验和在自治区市场监督管理局审批系统推广。

2019年,随着我国“放管服”改革优化营商环境的不断深化,包头市昆都仑区政府组织市场监督管理局与工商银行包头昆都仑支行等国银行签署银政战略合作协议,本着“信息互通、优势互补、便民利民、无感服务”的原则,积极探索全面银政合作,共同扶持推动昆都仑地区各类市场主体发展,搭建银政互联及“一站式”服务平台,在服务企业注册登记等业务领域开展联合创新,共同为企业提供优质高效的政务服务和创新多元的金融服务,协同推进市场主体准入登记便利化与金融服务便利化。

此外,在建筑设计方案审查方面,各地要建立健全建筑设计方案比选论证和公示公示制度,把是否符合“适用、经济、绿色、美观”建筑方针作为建筑设计方案审查的重要内容,防止破坏城市风貌。对于不符合城市定位、规划、设计要求的,或专家意见分歧较大、公示争议较大的,不得批准建筑设计方案,不得核发建设工程规划许可证。

## 两部委: 严格限制盲目建“摩天楼”

近日,住建部、国家发改委发布《关于进一步加强城市与建筑风貌管理的通知》。通知要求,严格限制各地盲目规划建设超高层“摩天楼”,一般不得新建500米以上建筑。

城市与建筑风貌管理重点包括超高层公共建筑、超高层地标建筑、重点地段建筑。通知要求,各地要把城市体育场馆、展览馆、博物馆、大剧院等超大型公共建筑作为城市重大建设项目进行管理,严禁建筑抄袭、模仿、山寨行为。对于超高层地标建筑,通知明确:严格限制各地盲目规划建设超高层“摩天楼”,一般不得新建500米以上建筑。各地因特殊情况确需建设的,应进行消防、抗震、节能等专项论证和严格审查,审查通过的还需上报住建部、国家发改委复核,未通过论证、审查或复核的不得建设。

250米以上建筑也要严格限制新建。确需建设的,由省級住建部门会同有关部门联合消防等专题论证进行建筑方案审查,并报住建部备案;新建100米以上建筑也应充分论证、集中布局,与城市规模、空间尺度相适宜,与消防救援能力相匹配。重点地段建筑要加强自然生态、历史文化、景观风貌保护,与建筑风貌管理,健全风貌规划,加强历史文化遗址、景观风貌保护,严格管控新建建筑,不拆除历史建筑,不拆除传统民居,不破坏地形地貌、不砍老树。

此外,在建筑设计方案审查方面,各地要建立健全建筑设计方案比选论证和公示公示制度,把是否符合“适用、经济、绿色、美观”建筑方针作为建筑设计方案审查的重要内容,防止破坏城市风貌。对于不符合城市定位、规划、设计要求的,或专家意见分歧较大、公示争议较大的,不得批准建筑设计方案,不得核发建设工程规划许可证。



## 中国银行关于“原油宝”产品情况的说明

中国银行于4月24日发布了《中国银行关于“原油宝”产品情况的说明》,受到客户的广泛关注和理解。中行对此表示衷心感谢!近期,中行通过各种方式倾听客户心声,充分了解客户合理诉求。中行对客户在疫情全球蔓延、原油市场剧烈波动情况下发生的损失,感同身受。我们将以对客户认真负责的态度,持续与客户沟通协商,在法律法规下承担应有责任。同时,中行正在全面梳理审视产品设计、业务策略和风险管控等环节和流程,深入查找存在的问题、隐患。

本着法治化、市场化和实事求是、客观公正的原则,目前中行正积极研究并争取尽快拿出回应客户合理诉求的意见。与此同时,中行继续与客户保持诚挚沟通协商,始终与客户站在一起,尽最大努力保护客户的合法权益,切实承担社会责任。

近日,中行已委托律师正式向CME发函,敦促其调查4月21日原油期货市场价格异常波动的原因。后续还将加大相关工作力度。特此说明

中国银行股份有限公司  
2020年4月29日

## 上市公司首季业绩显韧性 机构增持路径隐现

4月29日,上市公司2019年年报、2020年一季度报披露。截至4月29日晚间发稿时,数据显示,A股共有3432家上市公司披露2019年年报,合计实现营业收入47.3万亿元,同比增长10.28%;实现归属于上市公司股东的净利润3.83万亿元,同比增长11.01%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建产业链等五个行业报告期内业绩实现高速增长。

Wind数据显示,已发布年报的公司净利润同比增长10%,1506家公司2019年归属于上市公司股东的净利润同比增长超10%,591家超50%,305家超100%,59家超500%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建等行业业绩实现高速增长。

## 工行与国家发改委携手支持湖北民营企业

**本报讯** 近日,中国工商银行与国家发展改革委联合出台信贷支持湖北民营企业举措。工商银行将支持湖北民营企业安排专项信贷规模,进一步优化营商环境,加大供应链融资、实施专项评级授信,并与发改委共同推动信用信息共享,加大对湖北经济社会发展的支持力度。

Wind数据显示,已发布年报的公司净利润同比增长10%,1506家公司2019年归属于上市公司股东的净利润同比增长超10%,591家超50%,305家超100%,59家超500%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建等行业业绩实现高速增长。

Wind数据显示,已发布年报的公司净利润同比增长10%,1506家公司2019年归属于上市公司股东的净利润同比增长超10%,591家超50%,305家超100%,59家超500%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建等行业业绩实现高速增长。

Wind数据显示,已发布年报的公司净利润同比增长10%,1506家公司2019年归属于上市公司股东的净利润同比增长超10%,591家超50%,305家超100%,59家超500%。计算机应用及通信软件、证券、半导体、生物医药、房地产开发及基建等行业业绩实现高速增长。